



ГОРОД РУСЕ

Город Русе расположен на самом высоком правом берегу реки Дунай, в 320 км. от Софии, в 200 км. от Варны и около 300 км. от Пловдива. Население города составляет около 180 000 человек. Это один из крупнейших городов страны – важный культурный, торговый и промышленный центр.

Близость реки Дунай всегда имела огромное значение для развития города с древности и до

наших дней. Здесь в I в. до н.э. был основан римский военный лагерь-крепость под названием Сексагинта Пристис – «Порт шестидесяти кораблей». С XVI века город известен под своим османским названием – Русчук. Во время османского ига Русе был одним из главных городов Османской империи, что отразилось на его экономическом и культурном развитии. Русе был первым во многих отношениях – здесь был построен первый железнодорожный вокзал в Болгарии, была открыта современная типография, основана газета, в городе находились многие консульства.



После 1878 г. Русе – крупнейший город Княжества Болгария, его экономика развивалась очень быстро, и это отражалось на целостном облике города. Связь, которую город осуществлял с Европой посредством реки Дунай, благоприятствовала его развитию. За красивую архитектуру и внутреннее оформление зданий, спроектированных итальянскими, австрийскими, немецкими и болгарскими архитекторами, Русе называли «маленькой Веной».

Один из символов города – Доходное здание – красивое общественное здание в центре Русе. Оно построено в 1901-1902 гг. и поражает великолепным фасадом и семью фигурами на крыше. Они – символ искусства, науки, земледелия, ремесел, торговли, обороны и свободного полета духа. Выше всех расположен символ торговли – Меркурий.

Другое место, которое обязательно надо посетить, побывав в городе Русе, – Региональный исторический музей. В нем хранятся более 130 000 памятников культуры, среди которых и Боровский фракийский клад – сервис из пяти серебряных ритуальных сосудов, датированных IV в. до н.э.



Интересная достопримечательность и Музей городского быта, называемый также «Домом Каллиопы». Его экспозиция воссоздает интерьер дома богатого горожанина конца XIX начала XX века, а красочные стенописи на втором этаже принадлежат кисти австрийского живописца Шарля Шаусберга.



Недалеко от Музея городского быта находится дом-музей Захария Стоянова. В нем расположены две экспозиции – одна посвящена революционеру и писателю Захарию Стоянову (1850 г. – 1889 г.), а вторая представляет историю семьи Обретеновых из Русе и их деятельность в национально-освободительном движении за освобождение от османского ига.

Тленные останки как Захария Стоянова, так и ряда других великих болгар, хранятся в Пантеоне деятелей Возрождения в

Русе. В храме-гробнице чтится память более 450 деятелей болгарского Возрождения.

Одна из интереснейших достопримечательностей города Русе – руины крепости Сексагинта Присты. Они находятся в северо-западной части города, на небольшом возвышении у берега Дуная. Экспозиция под открытым небом раскрывает масштабы крепости, а часть находок можно посмотреть в историческом музее Русе, где они представлены в отдельном зале.

В Русе находится и единственный в Болгарии Национальный музей транспорта,



который располагается в здании первого железнодорожного вокзала в Болгарии. Среди наиболее интересных экспонатов музея – вагоны царей Фердинанда (1887 г. – 1918 г.) и Бориса III (1918 г. – 1943 г.), а также вагон-салон султана Абдула Азиса (1830 г. – 1876 г.). В здании музея три зала, рассказывающие историю железнодорожного транспорта и судоходства в Болгарии.

В окрестностях города также есть интересные и красивые достопримечательности. В 20 км юго-

западнее Русе, на площади в 3408 гектаров «Русенский Лом». Парк предлагает разнообразные возможности эко- и альтернативного туризма, в его пределах находятся и несколько значимых исторических и культурных памятников. Среди них руины средневекового города Червен – одного из крупнейших военных, хозяйственных и культурных центров Второго болгарского царства (1185 г. – 1393 г.). Здесь находятся и Ивановские скальные церкви – объект, включенный в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Другой религиозный центр близ города Русе – монастырь Святого Димитра Басарбовского, это единственный действующий скальный монастырь в Болгарии.

И сегодня река Дунай – основной фактор для развития не только Русе, но и всей Болгарии. Мост через Дунай у Русе имеет стратегическое значение, потому что переправа



через реку на автомобильном и железнодорожном транспорте в восточной части Балканского полуострова осуществляется только по нему.

Несколько круизных компаний организуют путешествия по Дунаю, а некоторые из них включают проезд по болгарской территории в свои программы.

В городе проходит множество культурных событий, таких как Русенский карнавал, Мартовские музыкальные дни, Осенние дни искусства и науки и др.

Ежегодно в Рузе проходит туристическая выставка «Уик-энд Туризм» («Туризм в выходные дни»). В рамках этой

выставки проходит и Фестиваль туристических развлечений и анимации.

<https://bulgariatravel.org/>

